

Утверждено:
Заведующий МБДОУ г. Иркутска
детский сад №171
Филимонова Н.К.



Паспорт
Социально-значимого проекта в рамках народного бурятского
праздника
«Сагаалган»

Разработан:
воспитатели МБДОУ г. Иркутска
детский сад №171
Филиппова Александра Александровна
Гольцева Ирина Константиновна

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Название проекта	«Сагаалган – праздник белого месяца»
Вид проекта	Творческий, информационный, коллективный
Продолжительность проекта	Краткосрочный (с 05.02 по 09.02.2024 г.)
Направление развития	Познавательное, художественно-эстетическое
Участники проекта	Воспитанники ДОУ (подготовительная группы), воспитатели, музыкальный руководитель, родители
Новизна проекта	Гармонизация детско-родительских отношений, реализуя принцип сотрудничества детей и взрослых, путём организации совместной проектной деятельности. Проект направлен на формирование духовно-нравственного воспитания, способствует созданию единого воспитательного пространства дошкольного образовательного учреждения и семьи, объединенных общей гуманитарной направленностью на приобщение детей к культуре.
Проблема	Дети дошкольного возраста не имеют представления о культуре, традициях и обычаях бурятского народа
Цель	Приобщение детей к культуре бурятского народа, содействовать сближению родителей и детей посредством вовлечения в совместную деятельность. Создание условий для формирования у детей и их родителей интереса к традициям и обычаям бурятского народа.

Продолжительность реализации проекта: 1 неделя

Этапы реализации проекта

I этап Подготовительный

Подбор и изучение методической литературы, пособий, сказок. Сбор материалов, мультимедийная презентация.

II этап. Основной

Организация предметно-пространственной развивающей среды: - Поиск ответов на поставленные вопросы разными способами, через практическую деятельность детей.

Примерный план деятельности по проекту:

Название мероприятия
Беседа: «Новый год по лунному календарю», «Звериный календарь», «Как встречать Сагаалган». Показ презентации по теме.
Беседа: «Звериный календарь». Показ презентации по теме.
Беседа: «Как встречать Сагаалган». Показ презентации по теме.
Лепка «Ёхор»
Загадывание бурятских загадок. Рассказывание сказок, придуманных детьми.
Художественное творчество. Лепка «Бурятские куклы».
Подвижные игры «Юрта», «Ловля тарбаганов».
Просмотр картин, иллюстраций на тему «Сагаалган».
Беседа: «Молочная пища». Показ презентации по теме.
Беседа: «Цвета хадака». Показ презентации по теме.
Художественное творчество «Рисуем природу Бурятии»
Подвижные игры «Иголка, нитка, узелок», «Прятание колечка», "Юрта".
Чтение бурятских сказок.
Беседа: «Бурятская национальная одежда». Художественное творчество рисование «Бурятский орнамент»
Беседа: «Пять видов домашних животных». Художественное творчество аппликация «Домашнее животное» (по выбору детей)
Прослушивание народной музыки. Заучивание элементов бурятского хороводного танца «Ехор».
«Развлечение»

Взаимодействие с родителями: Участие в выставке поделок: «Сувениры», рисунков к бурятским народным сказкам, одежда. Участие в мастер-классе по изготовлению бурятских украшений, кукол из соленого теста «Ехор».

III этап - Заключительный

Ожидаемый результат	<p>Разработка системы занятий для старших дошкольников по ознакомлению с культурой, традициями и обычаями бурятского народа;</p> <p>Оформление практического материала по теме проекта;</p> <p>Проведение праздника «Сагаалган»;</p> <p>Активное участие родителей в совместной деятельности с детьми: создание альбома «Сагаалган», участие в празднике;</p> <p>Оформление предметно-развивающей среды по теме «Культура и традиции бурятского народа».</p>
----------------------------	--

Актуальность:

При всем разнообразии культурных традиций в мире не так много праздников, которые отмечаются повсеместно. В Бурятии одним из таких праздников является Сагаалган. Сагаалган – это символ обновления человека и природы, чистоты помыслов, надежды и добрых ожиданий. Сейчас проблема в том, что нынешнее поколение теряет значимость национальных культурных ценностей. Поэтому наш проект направлен на развития чувства сопричастности к народным торжествам. На территории поселка проживают люди разных национальностей. Для успешного взаимодействия важно знать культуру, традиции и обычаи друг друга. Нет будущего у того народа, кто не почитает своё прошлое. Чтобы родители и их дети стали носителями, творческими продолжателями этнокультурных традиций, необходимо их знакомить, приобщать к ним, выработать привычку следовать им.

В своём проекте исследуем объект – «Праздник Сагаалган» для детей дошкольного возраста и родителей, значимость которого заключается в приобщении к музыкальной культуре, к творчеству – духовному наследию бурятского, русского и других народов нашего края, к результатам и возможностям использования их на практике.

Цель проекта: Приобщение детей к культуре бурятского народа, содействовать сближению родителей и детей посредством вовлечения в совместную деятельность. Создание условий для формирования у детей и их родителей интереса к традициям и обычаям бурятского народа.

Задачи:

1. Формирование у детей дошкольного возраста осознанного отношения к ценностям бурятской самобытной культуры, прошлому, настоящему, будущему своей малой Родины.
2. Стимулирование интереса детей и родителей к познанию истории и культуры, традиций бурятского народа, расширение их образовательного кругозора.
3. Воспитание культурно-познавательной, коммуникативной и социально-эстетической компетентности, манеры поведения во время праздника.